

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIV Núm. 7.384 Segunda Época Viernes 11 de Marzo de 1932 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

APRENDIENDO

Nos agrada la aplicación ministerial del señor Prieto. El señor Prieto fue a Obras Públicas, poco más o menos como fué a Hacienda, o sease desconociendo en sus fundamentos y en sus realidades los problemas que corresponde estudiar y resolver a los expresados ministerios. Probablemente el señor Prieto habría escrito muchas veces vagas generalidades acerca de tales problemas y puesto de oro y azul a los titulares de esos departamentos sobre todo a sus gestores durante la Dictadura, pero no porque se le alcanzara cosa mayor respecto de aquéllos, ni por preparado para apreciar debidamente los aciertos o los errores de éstos. Don Indalecio se parece a una caja en que tiene capacidad. Es hombre vivo y se puede añadir ennoblecendo el concepto que es hombre listo. En Hacienda se hizo pronto cargo de las cosas y comprendió su situación. El había entrado en Hacienda, pero la Hacienda no había entrado en él. Tuvo, como se recordará, varios gestos de huida y de renuncia y en cuanto pudo soltó lo que era para él un hueso mojado, lo soltó a escape.

Para Obras Públicas no estaba mejor preparado que para Hacienda, pero los problemas a aquel ministerio atribuidos, se hallan más al alcance de la comprensión y de los gustos y aficiones de su actual titular, quien, imitando la conducta de algunos de sus predecesores que ministraron en los ominosos tiempos de la Monarquía, organiza cada semana un viaje de estudio a las comarcas donde se realizan o donde se proyectan las obras públicas y en nota que tiene las trazas de crónica de periódico, comunica a sus compañeros de Gobierno y al público sus impresiones.

En su última nota, nos ha hablado, entre otras cosas, de la huerta de Murcia. El señor ministro de Obras Públicas ignoraba lo que era la vega del Segura y nos ha dicho que este curso de agua es oro líquido y que clama al cielo que una parte de él se pierda en el mar. Nos congratula todo esto que van enseñando los viajes al señor Prieto. Claro que antes de ahora podía haberlo aprendido, pero bueno es que, aunque un poco tarde, lo aprenda. Así irá rectificando sus prejuicios y sus errores, aunque esa rectificación de errores y de prejuicios lleve a adoptar puntos de vista que defendieron e intentaron realizar ministros de la Monarquía y de la Dictadura a los que combatió, con toda clase de vaguedades y de malicias su hoy aplicado y aprovechado discípulo don Indalecio Prieto.

PATRICIO

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día 760.2
Temperatura máxima 21'6
Idem mínima 10'6
Idem media 16'0
Idem máxima al Sol 28'0
Humedad relativa media 78
Evaporación en 24 horas 2'5
Lluvia en 24 horas 0'0
Viento dominante S.S.W.

Fuerza en metros por segundo 4'0
Nubosidad Casi cubierto
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 10 de Marzo de 1932 a las siete horas:

La situación atmosférica de hoy sobre América del Norte es semejante a la de ayer.

Persisten las presiones débiles sobre la parte Occidental y las fuertes en las comarcas centrales, formando un anticiclón intenso y bien caracterizado.

El Atlántico, desde Terranova a las Azores, continúa bajo el influjo de una importante borrasca que apenas cambia de lugar.

Al Oeste de Portugal aparece hoy en formación una caja barométrica que por el Cantábrico se une a la del Mediterráneo Occidental.

Un área de presiones altas reside hacia Islandia.

Tiempo probable hasta el día 11 de Marzo de 1932 a las siete horas:

Tiende a empeorar el tiempo en la Península Ibérica.

Ratas aéreas del Sur de España y Canarias. Poco viento y muchas nubes en la zona peninsular. Chubascos del Oeste desde Casablanca a Canarias.

Navegación marítima: Marejada en el Golfo de Cádiz.

Los Iguales. En el sorteo de «Los Iguales» celebrado ayer resultó premiado el número 20.

De Asistencia Social. En la tarde de ayer se reunió la Junta Directiva de la Asociación de Asistencia Social.

La Junta procedió al concurso de pliegos para la confección de listas con destino a los sorteos, siéndole adjudicado a la señora Viuda de E. Lacoste en la cantidad de 17'50 pesetas diarias.

Nombramiento de Cónsul. Por Decreto del Poder Ejecutivo de la República de Colombia de 28 de Diciembre último, ha sido nombrado Cónsul de dicha Nación en esta Ciudad, nuestro amigo el abogado D. Francisco Rovira Torres que anteriormente desempeñó el mismo cargo.

Le enviamos nuestra enhorabuena por la distinción que supone por parte del Gobierno de la católica y española República de Colombia, designando de nuevo para su representación en Almería.

De la Alcaldía. En la mañana de ayer no concurrió a su despacho el alcalde accidental señor Santibañez Rueda por encontrarse indispuesto.

Recibió a los periodistas el señor Callesón López que no facilitó noticia alguna.

Dice el presidente de la Diputación. Al recibir ayer, como de costumbre,

Abla y don Joaquín Morales Herrerías, sustituto de la escuela de Almolcita.

Escuelas desiertas

En el concurso de traslado resuelto últimamente en vacantes ocurridas desde 1.º de Marzo a 30 Septiembre del pasado año 1931, han quedado desiertas en esta provincia las escuelas siguientes.

Niños: Alhama de Almería, Fiñana y Pilar de Jeravia.

Niñas: Fiñana y Polopos anejo de Lucainena de las Torres.

Quinario

Al Cristo del «Escucha»

A fin de promover e intensificar la verdadera devoción a Cristo Crucificado, reparar los ultrajes que recibe de las mismas almas por El redimidas y disponer a celebrar dignamente los misterios augustos de la Redención, con el carácter de rogativa pública se prepara un solemne Quinario en nuestra Iglesia Catedral donde se venera la sagrada imagen del Smo. Cristo del «Escucha».

El programa de estas funciones será el siguiente:

Día 18.—Al toque de oración, por la tarde, rezo del santo Rosario, meditación piadosa tomada del devoto libro «Quinario al Santo Cristo del «Escucha» que acaba de publicarse, bendecido por nuestro Prelado; Via crucis procesional con la sagrada imagen por el interior del templo, canto del «Miserere» y «oración final para todos los días», tomada también del piadoso libro ya citado.

Día 19 y siguientes.—Todo en la misma forma que el anterior, para terminar el 22, Martes Santo.

Por último, en la tarde del Viernes Santo, no pudiéndose hacer la tradicional procesión del Santo Entierro, a la hora en que ésta hubiera de salir, se celebrarán cultos especiales en el mismo templo catedralicio.

Por la S. Penitencia se acaban de conceder nuevas indulgencias a cuantos practiquen el piadoso ejercicio del Via crucis, son éstas: 1.º Indulgencia plenaria, toties quoties, o sea, cada vez que lo practiquen. 2.º, la misma Indulgencia plenaria, si el día en que ha en este piadoso ejercicio se acercan a recibir la Sda. Comunión, o si la reciben dentro del mes durante el cual hubieran practicado diez veces el mismo ejercicio. 3.º, Indulgencia parcial de diez años y diez cuarentenas por cada Estación del Via crucis, si, por motivo razonable, se suspendiese una vez comenzado. Quiénes, por justa causa, no puedan rezar los Padrenuestros, Avemarias y Gloria, prescritos para la Indulgencia plenaria, ganarán los diez años y diez cuarentenas.

Y si alguno, por la violencia de la enfermedad, no puede hacer otra cosa que besar el crucifijo, bendecido especialmente, o con sólo mirarlo, si otra cosa no puede, ganará la Indulgencia plenaria, según lo que se indica en el número 1.º.

De esperar es que los fieles todos, sin excepción alguna, asistan al devoto Quinario que se anuncia, renovando así la memoria de la Pasión y Muerte de Ntro. Señor Jesucristo.

Anúnciese en «La Independencia»

DE HACIENDA

Libramientos

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se han puesto al pago los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Juan Amate, don Fernando Egea, don Enrique Moya, don Félix Vici, don Francisco Calleja Moreno, don Francisco López Ruano, doña María Montero Ubeda, Alcalde Presidente de Cuevas del Almanzora, don Antonio Pallarés, don Julio Torreblanca, don Raimundo Martínez, don Antonio González Sánchez, don Cristóbal Lara Paris, Ayuntamiento de Cuevas del Almanzora, don Juan Cantón Alonso y don Juan Bautista Martínez Granchara.



EL SEÑOR

Don Manuel Pallarés Guarinos

Ha fallecido en el día de ayer, a los 71 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Trinidad López Gutiérrez; hijos, don Antonio, don Manuel (ausente) y doña Dolores; hermanos, hijos políticos, sobrinos, nietos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde, desde la casa mortuoria, Regocijos, 31, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

No se reparten esquelas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Con pluma ajena

Enemigos de la República

Con este mismo título publica Cristóbal de Castro, nada menos que en «La Libertad» lo que a continuación reproducimos:

Signos del protocolo

Otro gran enemigo de la República: el protocolo. ¿Qué diferencia existe entre el republicano y el monárquico? En el mismo palacio, la misma escolta, análogo ceremonial de audiencias. En las mismas Embajadas, los mismos banquetes, idénticas fotografías—si acaso con más retratos del Nuncio—iguales descripciones de las fiestas, si acaso con mayores detalles en las «toilettes» de las señoras.

En los mismos ministerios, los mismos despachos, los mismos «autos», el mismo personal. Sólo una novedad destaca entre tanta y tanta vez: el despacho de los ministros. Antes cada ministro tenía señalado un día para visitar al jefe de Estado. Ahora la novedad estriba en que ninguno va palacio a despachar. A palacio no tiene acceso sino el presidente del Consejo, que despacha por todos.

Decíamos que era una gran novedad. Pero también es cosa que practico la Monarquía. ¿Que cuando? En tiempos de la Dictadura. En tiempos de la Dictadura tampoco despachaba con el monarca ningún ministro. Despachaba por todos el presidente de Consejo. Sólo que entonces a éste se le llamaba secretario del despacho universal.

Cifras del presupuesto

Otro gran enemigo de la República: el presupuesto. Esperaba el país un presupuesto republicano; esto es, austero, limpio de las munificencias monárquicas. Lo presuma libre de la lista civil, de las dotaciones del Clero, de los retiros militares, de varios servicios en Marruecos, etc., como el presupuesto del pueblo por antonomasia.

Se le dijo, además, en notas oficiosas, haber realizado el Gobierno tales economías en todos los departamentos ministeriales, que no sólo se liquidaba sin déficit, sino que aparecía con un importante superávit.

Y ahora resulta, centinelas oficiosas, que el presupuesto de la República tiene, sobre el último de la Monarquía, aumentos. Y no aumentos de tres al cuarto, sino aumentos ¡1.421 millones! Así, en letra, para que no haya error: MIL CUATROCIENTOS VEINTIUN MILLONES DE AUMENTO SOBRE EL PRESUPUESTO DE LA DICTADURA.

Porque el último presupuesto de la Dictadura fué de 3.258 millones. Y el primero de la República de 4.531 millones, a los que hay que sumar, por baja de la lista civil, obligaciones eclesiásticas, etcétera, 148'50 millones, que arrojan el total ya dicho de MIL CUATROCIENTOS VEINTIUN MILLONES DE AUMENTO.

¿A qué buscar los enemigos de la República, si están ahí esperando, como el dragón, la fiera lanza de San Jorge?

Del Gobierno Civil

Sin noticias

El Gobernador civil señor Alas en su acostumbrada entrevista con los informadores no hizo manifestación alguna de interés.

Se limitó a dar cuenta de un pequeño conflicto habido en Gérgal con motivo de la distribución del trabajo que se ha hecho en aquel pueblo, y de donde ha recibido diversas quejas.

—Es probable—terminó diciendo—que envíe un delegado para que informe sobre este asunto.

Para los obreros parados

En la secretaría particular se nos facilitó la siguiente nota:

Relación de los donativos recibidos para los obreros parados.

Suma anterior 14.947'39 pesetas.

Don Rogelio Castillo Zea, 500; don José Monroy, 50; Funcionarios de la Prisión, 60; don Julio Estevan y Gómez, 100; don Tomás Pérez Patazón, 50; don Miguel Vidal, 50; don José Cruz Martínez, 25; don Victoriano de la Calle, 100; don Francisco García Peinado, 100; don Bartolomé Pérez

Palazón, 250; señor Jefe de Telégrafos, 50; señora viuda de don Emilio Lacoste, 25; don Ángel Vizcaino González, 25; don Juan González Ramírez, 100; don Francisco Soriano Romera, 25; don José Soriano Romer, 25; don Adolfo Giménez Morales, 50; don Fausto Martínez L. de Ibarra, 100; don Ginés de Haro y Haro, 25; don Andrés López Rodríguez, 50; don Antonio Fornieles Ulibarri, 100; don Antonio Oliveros Ruiz, 100; don Carmen Romero, viuda de Saez, 100; don Dionisio Martínez, 200; don Aurelio Ruiz, 100. Total 17.766'39 pesetas.

La Velada de ayer

Los estudiantes católicos

Ayer tarde celebró esta simpática y meritoria asociación la velada anunciada. Puede calificarse de franco éxito el obtenido por estos animosos jóvenes en el primer acto de esta naturaleza que han organizado.

El local, provisional (Infanta, 3) hallábase artísticamente engalanado; la concurrencia fué numerosa y distinguida.

Prevía una breve nota de simfonía pronunciada unas palabras el Presidente de la Federación que presentó al disertante y explicó la génesis de las conferencias y demás actos organizados e hizo ver las dificultades casi insuperables con que se ha tropezado, debido a la premura de tiempo. Seguidamente explicó su aménísima y documentada conferencia el Rvdo. Padre José Tornero, versando sobre el tema siguiente: «Revisión de los valores que el arte moderno ofrece.» Y con otra pieza musical interpretada al piano con la maestría en ella habitual, por la señorita Isabelita Rabel, finalizó el acto, simpático en extremo y grandemente alentador para sus organizadores.

Huelga decir que resonaron atronadores aplausos.

Esta tarde a la misma hora (seis y media) tendrá lugar la segunda conferencia a cargo del culto catedrático de este Instituto, don Florentino Castro, con este lema sugestivo: «Almería, la leyenda del Santo Grial y el parsifal de Wagner.» Puede darse por descontado un nuevo triunfo para la agrupación organizadora.

Signan los Estudiantes Católicos por el camino emprendido, laborando con denuedo y sin desmayos en pro de su nobilísima causa, que de ellos será el éxito más lisonjero.

Nuestros corresponsales

Crónicas italianas

El acuerdo comercial con Francia

El acuerdo comercial con Francia es considerado en Roma como un paso muy grande dado en favor de la paz.

Sabido es que los Gobiernos italiano y francés, en otros aspectos que no sean los puramente comerciales, se hallan muy en oposición. De desear sería que el acuerdo comercial fuera el comienzo de una serie de conferencias para llegar a una unión verdadera entre los países latinos.

Nadie duda que desde hace algún tiempo existe cierto antagonismo entre ambos pueblos, Italia tiene pretensiones justas para terminar su obra reivindicadora.

Arreglados sus asuntos con el Sobrano Pontífice, pues con el tratado de Letrán, se dió al Papa, aunque pequeña, una compensación a los territorios arrebatados por el primer Víctor Manuel; Italia tiene la aspiración natural de que no exista ninguno de los que considera como territorios irredentos y si, en la guerra europea, logró con su esfuerzo que en el Tratado de Versalles pasaran a la corona de los Reyes de Italia, el Trentino y Trieste, ahora acaricia la idea de poner el pie en Saboya y en Niza, territorios que hoy son de Francia y que, por su historia debieran ser italianos.

¿Será esa la causa de la tensión de relaciones observadas en la Conferencia del Desarme entre los delegados franceses e italianos?

El asunto es escabroso, pero la política de Mussolini, se ve que tiende a conseguir en un porvenir próximo un aumento territorial en los países fronteros de la Italia actual, quizás a cambio de algunas concesiones a Francia en las colonias africanas.

Muy distantes se encuentran en otro orden de cosas las tesis francesa e italiana.

En la Conferencia del Desarme se ha manifestado Tardieu propicio a la creación de un ejército internacional, y Grandi ha sostenido algo que en la práctica puede cristalizar mejor, como han reconocido la mayor parte de los críticos en cuestiones internacionales.

No sólo hay que fijarse en las más o menos hipotéticas pretensiones de Italia a los territorios de Niza y de Saboya, sino en la situación en que se encuentran las colonias francesas e italianas en el Norte de África, y en la Eritrea y Gomalía. Mussolini ha indicado, a veces, que aspira a una política imperialista, y es posible que sueñe con agrandar los territorios africanos donde Italia podría tener un gran porvenir.

DEBACO ARNALSA

Roma, Marzo 1932.

Un hombre herido grave

Se despeña por un terraplen

En la mañana de ayer fué conducido a la Casa de Socorro, José Funes Espín que padecía una fuerte contusión en la región dorsal, de pronóstico grave.

Según manifestó, cuando marchaba en la noche anterior por la carretera de Málaga al llegar próximo a la venta conocida por «Britaña» se sentó a descansar en el borde de la carretera.

Al intentar de nuevo continuar su camino, debido a la oscuridad que había, resbaló cayendo por un terraplen.

Sus voces de auxilio no fueron oídas por persona alguna permaneciendo en el mismo lugar durante el resto de la noche.

Próximo a las cinco de la mañana fué recogido por varios trabajadores de las canteras que lo trasladaron a nuestra capital.

Desde Nueva-York

Los ateos ya creen en Dios

Mientras en España ministros semíticos y alcaldes pomposos hacen alarde de ateísmo, la más baja de las vulgaridades mentales, aquí, en los Estados Unidos, en donde pueden ensayarse todas las locuras y extravagancias, desde el ateísmo al mormonismo, y desde el comunismo al alcaponismo, no habría funcionario público, inmediato al Presidente de la República, que se atreviera a decir: No creo en Dios.

Pero como es la tierra de promisión para todas las excentricidades y mal gustos, entre ellos el ateísmo, a un pobre hombre, a quien Cicerón calificaba de «becos», porque no crea en Dios, se le ocurrió un día demostrar que puede existir una sociedad atea y se lanzó a organizar un pueblo sin Dios, sin Cristo, sin templos, un pueblo infiel, y fundó en el Estado de Missouri una colonia atea a la cual puso el nombre de «Liberal Town». Sucedió esto en 1880.

Ese pobre hombre se llamaba Walsler, uno de los más ricos incrédulos del Oeste. Puso grandes anuncios en los diarios invitando a los infieles, agnósticos, descreídos, escépticos, librepensadores, liberales y a determinados intelectuales de aquella época, para que se establecieran en «Liberal Town», en donde se verían libres de Dios, de Cristo, de iglesias, de ministros católicos o pastores protestantes, de escuelas dominicales y de otros peligros religiosos.

Muchos respondieron a la invitación de Walsler, y éste empezó a vender terrenos a los creyentes del ateísmo negándose a los deístas y a los que simplemente dudaban. La ausencia de Dios tenía que ser absoluta. No se podía creer ni en el diablo.

Al principio todo iba muy bien. Se construyeron escuelas racionalistas y un gran salón para combatir a Dios, llamado «Nental Liberty Hall», en donde se daban conferencias todos los días para convencerse de que ni en el «Liberal Town», ni en el resto de los Estados Unidos, existía Dios. Pero a los cuatro años se agritaron las paredes de la convicción atea, y los secuaces de Walsler empezaron a dudar de la no existencia de Dios, y algunos furtivamente llamaron a un pastor protestante de un pueblo inmediato para que les hablara de religión. Y el pastor fué y empezó a predicar ocultamente, y los ateos a medias se reunían y en voz baja hablaban de Dios, y organizaron la Sagrada Hermandad de Incrédulos, porque ellos aun se consideraban «espíritus fuertes». No habían pasado aun de la clase de «intelectuales».

Pasó algún tiempo, y la colonia atea compuesta de más de siete mil personas pidió que se fundara una capilla con pastor residente, y que de las leyes municipales de la colonia se suprimiera la declaración de ateísmo para desempeñar un cargo público. Walsler había desterrado a Dios y el diablo le había enviado a un pastor. Después de todo estaban más cerca del orden natural siendo herejes que siendo ateos.

El pobre Walsler decepcionado por la derrota de su ensayo antirreligioso, se casó con una medium espiritista, después de haberse divorciado de su primera esposa, que se suicidó, y bajo la influencia de la segunda abandonó «Liberal Town», haciéndose presbiteriano y vendiendo el «Nental Liberty Hall» para iglesia. Después de permanecer cuatro años fuera de la población que él había fundado regresó a «Liberal Town» en donde encontró dos capillas protestantes y una católica y la mayoría de los ateos de ayer asistiendo a los actos religiosos.

En sus últimos tiempos escribió una Vida de Jesús llena de delirios espiritistas y murió creyendo en la vida después de la muerte. Aunque equivocadamente ya no hacía alarde de la vulgaridad mental de ser ateo.

MARCIAL ROSELL

Cotizaciones de Bolsa

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Madrid, 10-12 noche.

Francos 51'40

Líbras 48'15

Dólares 13'09

Franco suizo 253'60

Liras 68'00

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Los conflictos sociales

Las huelgas en Córdoba y Jaén

Los campesinos de Jaén asaltan una finca. El Gobernador de Córdoba adopta enérgicas medidas

En Córdoba

Medidas de precaución. Escasea el pan. Detenciones de comunistas

Rotura de escaparates

Córdoba, 10. Se ha declarado la huelga general obedeciendo al acuerdo de las sociedades sindicales.

Por el Gobernador se han adoptado toda clase de precauciones para reprimir posibles alteraciones del orden. Patrullan por las calles las fuerzas de la Guardia civil y Seguridad.

Algunos dueños de tahonas, aprovechándose de las circunstancias elevaron el precio del pan; pero el Gobernador les ha impuesto multas.

Se han practicado treinta y tres detenciones de huelguistas que accionaban, entre ellos los comunistas Conesa y Escrivano que rompieron las lunas de varios escaparates.

Ciencan una moto y un automóvil

En la Avenida del Obispo chocaron una moto militar y un automóvil de la Guardia civil.

Resultaron tres guardias y un cabo de Ingenieros heridos. Este último llamado Alberto Sanz se encuentra grave por haberse fracturado varias costillas.

Una joven comunista apedrea el automóvil de "Chicuelo". La joven Carmen Valenzuela, afiliada al partido comunista, apedrea en las afueras de la capital, el automóvil propiedad del matador de toros "Chicuelo", en el que viajaba la

cuadrilla de éste. Una de las piedras rompió el parabrisas y los cristales hirieron al chófer.

Por verdadera fortuna no ocurrió una catástrofe, pues el automóvil marchaba a setenta kilómetros por hora y al recibir la pedrada, el conductor imprimió al coche un violentísimo viraje.

Clausura de centros comunistas

Se siembran las calles de tachuelas

El Gobernador confirmó hoy a los periodistas que había ordenado la clausura de los centros comunistas en los pueblos donde amenazan con la huelga.

Los servicios municipales se han retirado cuando comenzaron las coacciones de los huelguistas. Buen número de calles aparecen sembradas de tachuelas para impedir el tránsito de vehículos.

Se ha investido a los guardias municipales de la misma autoridad que las fuerzas de orden público.

En Jaén

Un grupo de huelguistas asalta una finca. Colisión y disparos

Jaén, 10. Los campesinos huelguistas celebraron hoy una reunión en la que acordaron solicitar la solidaridad en el movimiento de las sociedades obreras y declarar la huelga general.

Vn grupo de huelguistas campesinos asaltaron hoy una finca propiedad de don Alfonso Ramiro.

Con motivo de es e asalto surgió una colisión entre huelguistas y fuerzas de la Guardia civil, cruzándose numerosos disparos.

Por los ministerios

En Trabajo

Anuncio de huelga general en Zaragoza y Jaén

Pleitos entre patronos y obreros

Madrid, 10 8 noche. En el ministerio de Trabajo recibió a los periodistas el señor Largo Caballero.

Manifestó que en Zaragoza se ha anunciado la huelga general por solidaridad con los dependientes de comercio.

—Se trata—añadió el ministro—de una ofensiva general de los patronos las bases de trabajo.

Igual ocurre en Jaén, donde los patronos y obreros agrícolas establecieron unas cláusulas, reservando a los jurados mixtos la facultad de revisar las bases de trabajo.

Los patronos amparándose en ello despiden a obreros hasta tanto que se realice la revisión.

—El gobernador de Jaén—continuó diciendo el señor Largo Caballero—me indicó la necesidad de aplicar el decreto sobre laboreo forzoso.

También parece que la judicatura tiene intervención en esta ofensiva. —Puede citar el caso—del periódico «El Imparcial» de Madrid, en que el jurado mixto acordó que se abonaran a los redactores las cantidades que se les adeudaban; pero el juez no entrega el dinero. En vista de ello interviene en el asunto el fiscal de la República.

También citó el señor Largo Caballero otro caso parecido que ha ocurrido en Córdoba.

—Sobre esto—terminó diciendo—he conferenciado con el señor Albornoz, pues es preciso evitar que la justicia, vay contra la legislación social.

En Guerra

Decretos ultimados y otros en estudio

El señor Azaña, habló con los informadores en su despacho del ministerio de la Guerra, manifestando que tiene ultimados dos decretos; uno regulando los militares en situación de colocados, disponibles, etc., para dar mayor facilidad de colocación a los disponibles y otro, sobre el acuartelamiento de utensilios.

Añadió que también se ultimaré otro decreto que tiene en estudio en el cual se trata del reclutamiento de la oficialidad del ejército y que someterá a las Cortes.

En Gobernación

Las huelgas en Córdoba y Jaén. La situación en Toledo

Sobre la evasión de dos deportados y la duración de las deportaciones

El ministro de Gobernación despachó hoy con los informadores dando cuenta que se había declarado la huelga general en Córdoba.

—Desde luego—añadió—los servicios públicos están asegurados y los mercados se hallan abastecidos.

En cuanto a la huelga de Jaén seguía igual, y las últimas noticias recibidas de Toledo acusan tranquilidad completa.

—Como la huelga de Córdoba—agregó—no se presenta con caracteres de gravedad, confío en que será un fracaso. Los obreros del campo no han secundado el paro.

Confirmó el señor Casares la noticia de que dos deportados lograron evadirse del «Buenos Aires», arrojándose por el portalón del ancla.

—Sin duda—afirmó el ministro—esos evadidos prefieren quedar a disposición de las autoridades francesas en lugar de sufrir la deportación bajo las autoridades españolas, pues no existen motivos para pedir la extradición.

Respecto a la duración de las deportaciones, insistió en que estará en relación con el tanto de culpabilidad de cada deportado.

En Justicia

Sumario por los sucesos de Toledo. Se nombra un juez especial

Conferencia con el Gobernador

El señor Albornoz habló con los periodistas anunciándoles que se está instruyendo el sumario correspondiente por los sucesos de Toledo, habiéndose nombrado juez especial a un magistrado.

Añadió, que había comunicado

AGENCIA DE NEGOCIOS "BOM" Con asesoría jurídica Pablo Iglesias 4-A.-Almería. Asuntos jurídico-administrativos. Habilitación de activos y pasivos. Obtención de certificados. Legalizaciones y gestiones en Ministerios, Centros, Consulados, Bancos y Oficinas públicas. CORRESPONSALES EN TODA ESPAÑA COBRO DE CREDITOS

Según la referencia forense el cadáver presentaba cinco heridas. De ellas, cuatro eran de balas correspondientes a una arma antigua y otra de mauser.

Las Cortes Constituyentes

La sesión de hoy

Presupuesto de Guerra

Madrid, 10. —12 noche. A las cuatro y veinte el señor Besteiro declaró abierta la sesión.

En el banco azul, el ministro de Hacienda señor Carrner.

En escaños y tribunas se observa gran desanimación.

Comienza la discusión sobre el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El Sr. ORTIZ SOLÓRZANO, impugna la totalidad del proyecto diciendo que a pesar de la reducción de personal en activo, de la reserva y cría caballar y otras partidas, el presupuesto de Guerra se ha incrementado en más de cien millones de pesetas.

Considera excesivo el personal militar de la Casa del Presidente de la República, diciendo que el nuevo régimen debió ser más comedido suprimiendo ciertas ostentaciones.

El Sr. VERGARA rebate los argumentos del Sr. Ortiz Solórzano demostrando que se han economizado ciento quince millones.

Interviene el señor Azaña

El Sr. AZANA interviene diciendo que se trata del primer presupuesto de Guerra hecho con arreglo a la ley de contabilidad.

—Las economías en el presupuesto de Marruecos—dice—se reducirán a la mitad, cuando se termine la construcción de la carretera central de la zona.

Se han aumentado algunas partidas para mejorar a los soldados y atender a los suboficiales y a los servicios indotados.

Y por último se mejora a la oficialidad.

—El ejército de la paz—exclama—no sirve para la guerra. En este caso se precisa siempre una movilización general.

Anuncia que presentará a las Cortes un proyecto para reclutar la oficialidad y espera perfeccionar al ejército aunque suscite protestas.

También traerá otro proyecto sobre la oficialidad de complemento.

Afirma que se preocupa de la aviación militar y no desea militarizar el país.

—Pero la nación—agrega—debe capacitarse para prevenir cualquier eventualidad de la que no fuese suficiente garantía la Sociedad de Naciones.

Y al mismo tiempo se debe evitar

el costoso mantenimiento de los soldados en los cuarteles. Precisa además establecer una eficaz preparación preliminar y técnica.

—España—termina diciendo—no puede estar achicada, porque su historia le impone un puesto en el mundo.

Sin discusión se aprueba todo el presupuesto de guerra.

Queda igualmente aprobado, después de un ligero debate, el dictamen sobre la administración del antiguo patrimonio de la corona.

Se levanta la sesión a las ocho de la noche.

En los pasillos

Comentarios después de la sesión parlamentaria

Sesión nocturna

Al terminar la sesión de la tarde se reunieron los acostumbrados corros políticos en los pasillos del Congreso.

Se anunció que se celebraría una sesión nocturna para desarrollar la anunciada interpelación de los diputados gallegos sobre el ferrocarril de Zamora a Coruña.

Actuación de la comisión de responsabilidades

Reunida la comisión parlamentaria de sancionadores examinó las declaraciones del diputado Sr. March, ratificando que en ellas existen indicios de responsabilidad para conceder el sancionatorio pedido.

Por ello, la comisión acordó llamar a declarar a los señores Cambó, Bastos y Bergamín.

Manifestaciones de Lerroux

El señor Lerroux hablando entre un grupo de amigos y periodistas dijo sobre la discusión de ayer acerca de la suspensión de «El Debate», que firmó la proposición únicamente como presidente de la Asociación de la prensa.

—La m noria radical,—dijo,—sabía que no se llegaría a una votación; y en caso de haberse llegado a ella, se hubieran abstenido.

Y afirmó: —Hablare en el salón de sesiones, cuando me dé la gana, como me dé la gana y si me dá la gana.

—Es V. muy rotundo, don Alejandro,—le expuso un periodista.

—Más rotundos fueron ciertos gestos,—replicó el señor Lerroux.

—La actitud de los socialistas,—siguió diciendo,—es inexplicable y el Gobierno necesita por ahora rodearse de un prestigio que no debo quebrantar.

—Cuando yo hable,—terminó,—será para algo positivo.

Lo que opina el señor Azaña sobre el incidente de ayer

El jefe del Gobierno atribuyó el incidente ocurrido en la sesión de ayer en el Congreso a rivalidades entre socialistas y radicales.

El señor Menéndez

El diputado socialista don Teodomiro Menéndez dijo que los radicales habían metido la pata y Lerroux, después de firmar la proposición delegó en el sobresaliente para que hablara.

La supresión del crédito de culto y clero

Los radicales socialistas han anunciado que pedirán la supresión total del crédito asignado para culto y clero.

Asamblea de Acción Republicana

Se confirma que la Asamblea de Acción Republicana empezará el día 27 del actual.

El señor Azaña ha anunciado que en la primera sesión pronunciará un discurso.

Una propuesta del señor Calderón a la Comisión de presupuestos

Se pide la aplicación del presupuesto de ingresos únicamente

El diputado señor Calderón (don Abilio) ha presentado una propuesta a la Comisión de presupuestos de la Cámara, en el sentido de que se aplique solamente el presupuesto de ingresos y se prorogue el de gastos, para poder acometer la reorganización de los servicios y no detener las obras públicas.

La comisión ha rechazado la propuesta aunque se pretende llegar a la uniformidad de sueldos en todos los departamentos ministeriales.

LA "GACETA"

Decretos de Gobernación, Guerra y Justicia

Madrid, 10 8 noche. La «Gaceta» de hoy publica entre otros los siguientes decretos.

DE GOBERNACIÓN: Aceptando la dimisión del gobernador de Lérida y nombrando para sustituirle a don Antonio Ventos.

DE JUSTICIA: Admitiendo a don Manuel Siurot la renuncia del cargo de magistrado suplente de la Audiencia de Huelva.

DE GUERRA: Pasando a la reserva al coronel de Carabineros don Manuel Pérez León y al teniente coronel del mismo cuerpo, don Arturo López Colomer.

PROVINCIAS

Una sesión tumultuosa en el Ayuntamiento de Zamora

Zamora, 10.—En la sesión celebrada hoy en el Ayuntamiento se formó un formidable escándalo interviniendo el público.

El concejal republicano, señor Blanes, declaró que estimaba incompatible al alcalde que ejerce la presidencia de la Federación de sociedades obreras, la cual tiene acordada la huelga general para el día 16.

Los socialistas protestaron, afirmando que la presidencia que se le achacaba al alcalde la había dimitido hacía pocos días.

Dos párrocos multados por celebrar procesiones sin autorización

Salamanca, 10.—El gobernador ha impuesto multas a los párrocos de Cerralba y Miranda del Castañar, por haber celebrado procesiones en los respectivos pueblos sin recabar anticipadamente la autorización gubernativa.

Secretarios multados

También se han impuesto, por el gobernador 24 multas, a otros tantos secretarios de pueblos de la provincia que dejaron de enviar las relaciones juradas de la existencia de trigo, conforme se les tenía ordenado.

Colisión entre jaimistas y republicanos

Santiago, 10.—Entre los elementos republicanos y jaimistas surgió una colisión, por gritar estos contra la república.

Resultaron cuatro heridos.

En el Palacio de Oriente

Banquete a la Comisión parlamentaria.—Telegrama de M. Doumer

Madrid, 10-8 noche.

Hoy se celebró en el Palacio presidencial el anunciado banquete que el señor Alcalá Zamora ofreció a la Comisión parlamentaria que fué a recogerle a su domicilio el día de la promesa de la Constitución.

Asistió la hija del señor Alcalá Zamora, no pudiendo hacer su propia posa por encontrarse indisputada.

La Comisión parlamentaria está ba compuesta de los diputados señores Banés, Paratcha, Giménez Asúa, Guerra del Río, Anso, Cid Pérez, Torreblanca, Sánchez Guerra y el general Queipo de Llano.

También asistieron algunas señoras esposas de los diputados.

El secretario del Presidente, señor Sánchez Guerra, manifestó a los periodistas que se había recibido un telegrama del presidente de la República francesa M. Doumer, agradeciendo el pésame que le envió el señor Alcalá Zamora con motivo de la muerte de M. Briand.

Las Misas que se dirán, mañana, sábado, en la Parroquia del Sagrario, a las 8, 8 y media, 9, siendo la mayor a las 10, y la de 11 y media, que se rezará el Rosario, como el Jubileo Circular de dicho día, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

D. Guillermo Cassinello García

Alcance político

La próxima operación del Tesoro

Madrid, 10-10 noche. Según los informes adquiridos con relación al próximo empréstito del Estado, la banca privada aportará cincuenta millones de pesetas en metálico, el ahorro particular contribuirá con unos cien millones y el resto hasta los quinientos millones se cubrirá por medio de pignoratios en el Banco de España.

DE ULTIMA HORA

La sesión nocturna de la Cámara aplazada

Telefonema recibido de Madrid a las dos y media de la madrugada

Después de abierta la sesión de esta noche en la Cámara, en la que había de tratarse de la interpelación de los diputados gallegos sobre el ferrocarril de Zamora a La Coruña, el diputado señor Galarza presentó una propuesta incidental pidiendo que se aplazara la sesión mientras se estudia la fórmula que se le someterá al Gobierno en la cuestión que iba a debatirse.

Fallece otro de los Guardias de Asalto herido en Toledo

Se le había hecho la transfusión de sangre a la que se prestó una religiosa

Participan de Toledo que en la tarde de hoy el Guardia de Asalto Mariano Ibáñez que resultó herido gravemente en una pierna en los sucesos del martes, se le ganó la herida por lo que hubo necesidad de amputársela.

Fue preciso también practicarle transfusión de sangre para lo cual se ofrecieron cuatro religiosas.

La sangre transfundida le fue extraída a la religiosa Sor Agustina Odriolsola.

No obstante estas intervenciones médicas el infortunado guardia falleció en las primeras horas de la madrugada de hoy.

El entierro se verificará esta tarde.

Lea V. todos los días La "Independencia"

La Nueva Funeraria

Ha abierto al público el servicio de pompas fúnebres, con domicilio en la Plaza de Vivas Pérez (antes Bermúdez). Tarifas económicas. P. outitud y esmero en su servicio. Coches de lujo. Teléfono 4-6-8

Letras femeninas

Fidelidad infantil

Recordemos un momento aquella escena tierna de una emoción hermosa ocurrida en las risueñas campiñas de Galilea... En una de ellas, está sentado el Maestro Divino. El mismo a quien de niño llamaban sus convecinos «La Suavidad», y tras del cual van las muchedumbres hambrientas de verdad, de consuelo, de luz, de paz... Alrededor suyo hay un grupo numeroso de pequeños, las cabezas rubias y morenas, de sedosos cabellos y de bucles graciosos, se agolpan muy juntas, en torno del Amigo de los niños, del que sonríe con sonrisa inefable, del que no se enfada más que con los hipócritas fariseos, con los orgullosos escribas, pero que en cambio perdona siempre a los mayores pecadores cuando se arrepienten y se vuelven a Él... Algunos de los del grupo son tan chiquitos, que tienen que intervenir sus madres para sostenerlos en brazos y que vean ellos también a Jesús... Jesús acaricia a unos y a otros, se deja invadir materialmente por ese ejército infantil que se encuentra tan agusto junto a Él y que no se quiere separar de su lado. Los Apóstoles, sin embargo, intervienen con esa intervención tan usual en los mayores con relación a los pequeños... Van a cansar al Señor. Le están molestando. Le aprietan, no le dejan casi moverse, es necesario que se vayan ya, que le devuelvan su libertad apriada, por decirlo así, por las manitas rosadas y gordas que se agarran a sus rodillas, a sus brazos, a su cuello...

Han pasado muchos siglos. Hoy nos toca vivir una época en la que la persecución religiosa se ha desencadenado contra la Iglesia, contra Jesús, y como no olvidaron sus enemigos la predilección del Maestro Divino por los pequeños han asediado los golpes primeros y más ciertos contra la infancia, y penetrando en las escuelas donde los niños se agolpaban confiados junto al Crucifijo que les hablaba de Jesús que los amó y les ama tanto, y de su Pasión y muerte por salvarnos a todos, han arrancado ese Crucifijo Santo, el tesoro mayor de la escuela, el libro donde aprendían a ser buenos los niños y las niñas, el Consuelo y la Fortaleza para el maestro y la maestra, y han dejado la Escuela fría, vacía, sin calor de alma, en la que la infancia no podrá volver sus ojos candorosos hacia el amigo de siempre porque los hombres lo han arrojado de todas partes.

¡Ah! Pero los pequeñuelos no han querido separarse de Jesús. Él un día dijo: «Dejad que los niños se acerquen a Mí... no los quitéis de mí lado...» Y hoy, son ellos los amigos de Jesús quienes contestan a la expulsión de Crucifijo diciendo con sus obras más aun que con sus palabras: «No queremos separarnos de Él... Si nos quitais el Crucifijo, cada uno de nosotros tendrá a gala de llevar sobre el pecho, muy junto al corazón para que oiga Él sus latidos de amor, un Crucifijo que con nosotros comparta nuestra vida y sea una demostración palpable de nuestra fe, de nuestra piedad, de que los niños españoles seguimos siendo amigos de Jesús, y lo seremos siempre, aunque los hombres que le odian se empeñen en que nosotros le olvidemos y le lleguemos a odiar».

¡Oh! qué escenas tan conmovedoras las que a diario leemos en nuestra prensa sobre esta fidelidad infantil a la causa del Divino Crucifijo!

En una escuela los niños se hartan de dar besos a Jesús, al Jesús que se llevan de allí, por el único crimen de haber amado mucho a los hombres. En otra las lágrimas y los sollozos acompañan el acto de arrancar el Crucifijo. En otra ¿para qué seguir? Es una constante y diaria explosión de amor de los pequeños que debe de llenar de consuelo al Maestro Misericordioso que espera con paciencia infinita y con los brazos abiertos la vuelta al redil de las ovejas descarriadas.

Y en Castilla y en León y en Navarra y Vascongadas, y en Galicia y Extremadura, en todas las regiones de España, de la España que se manifiesta en Madrid acudiendo en masa nutrida a adorar a Jesús Nazareno el Viernes primero de Marzo, y en Almonte realizando esa protesta y reparación en honor de la «Blanca Paloma» como llaman prácticamente a la Virgen del Rocío, en todas las regiones digo, se organiza una cruzada infantil conmovedora, la cruzada de amor al Crucifijo que lleva de los niños españoles colgados del cuello sobre el pecho, visible a todas las miradas, sin respetos humanos ni temores que paralicen tanto a veces a los mayores, y a los cuales llaman tan justa y hermosamente la *Semana Católica* «caballeros de la Cruz al pecho» y en los que dice que son los nuevos hidalgos de la vieja e inmortal España conquistadora.

¡Susum corda! Arriba los corazones. No podemos perder la esperanza porque ahí tenemos esos miles y miles de niños y niñas de nuestra patria que están dando tan contundente prueba de su fe y de su amor a Jesús.

La tormenta arrecia. El odio se enseorea cada día más de nuestro país para todo lo que representa religión, catolicismo. Pero la tormenta pasará. Volverá a brillar el sol de la libertad santa para nuestras creencias, mientras ellos, los pequeños, los compañeros de los niños de Galilea que se agolpaban para estar cerca de Jesús, son los portaestandartes de nuestra esperanza, son los «Crucifijos vivientes» que llevan a todas partes la imagen del Redentor arrancada de la escuela y de tantos otros lugares. Saludemos con ternura y respeto a nuestros pequeños, tan valientes y tan decididos, y hagamos nosotros, los mayores, lo que hacen ellos, los niños, para que el Crucifijo brille y descansan sobre todos nuestros pechos y sea a la vez una protesta por lo que con su imagen se ha hecho y un acto de inmenso amor de la España católica que se mantiene fiel a su Dios.

MARÍA DE ECHARRI
9 3 932.

Farmacia

JUAN SALVADOR MARTOS
Servicio de noche. -Real. 31.

Después de los sucesos de Toledo

La tranquilidad es completa

Toledo, 10. Después de la intranquilidad conseguida por los sucesos pasados, hoy se han reanudado los trabajos, incluso de los elementos afiliados a la Unión de Sindicatos.

Todo el comercio abrió sus puertas, siendo la normalidad completa.

Regresó a Madrid la sección de guardias de Asalto.

Se han entregado por los agentes de la autoridad, numerosas tachuelas que se habían esparcido intencionadamente por los sitios donde pasaron los camiones conduciendo a los guardias de Asalto.

La intención de los revoltosos quedó patente, pues se comprobó que las tachuelas llevaban cartones hábilmente colocados para sostenerlas en pie, con objeto de que causaran los pinchazos consiguientes.

EXTRANJERO

Ante el cadáver de Briand

París, 10. -Se calcula que han desfilado ante el cadáver del exministro M. Briand, unas quince mil personas.

Poincaré se agrava

París, 10. -Se ha agravado notablemente en su enfermedad el expresidente de la República M. Poincaré, el cual padece una hemiplegia progresiva.

Notas deportivas

Esto se acaba

Como podrá observarse, el fútbol en Almería languidece. No nos atrevemos a decir que muere, aunque la palabra pugne por salir a los puntos de la pluma.

Los escasos partidos que algunos domingos se nos ofrecen, lo son tan carantes de interés, tan menguados de organización, que ya, casi no se habla de fútbol en nuestra capital.

Todos aquellos propósitos renovadores de los imponderables propulsores del fútbol local, vinieron a menos, y otra vez el panorama vuelve a ser desolador.

Por lo visto, no hay redención posible.

Y sin embargo pudo evitarse esta recaida que, o mucho nos equivocamos, o va a ser mortal para nuestro deporte.

La creación del «Athletic Bomba» fué un clásico desacierto del que ya hubimos de ocuparnos en más de una ocasión también, y señalar las dificultades, que pesado el tiempo había de transformarse en errores difícilmente evitables.

Los optimistas, los confiados, los que sin tener en cuenta la experiencia creyeron en aquellos procedimientos innovadores, habrán caído ya de la higuera en la que unos proyectos sin justificación ni fundamento les tenían subidos, y hasta afianzados.

Ya se habrán convencido de la equivocación lamentable en que incurrió quien creyó que nuestro fútbol podía ser dominado por la sola voluntad de un propósito exclusivista.

Ya habrán reconocido cuanta era nuestra razón al tachar los derroteros de nuestro deporte, de monopolizadores y destructivos.

Ya habrán lamentado, su ciega confianza en apreciaciones que de antemano podían calificarse de interesadas.

Nuestro fútbol languidece. Ni el campo, magnífico y cómodo es bastante a contener el derrumbamiento futbolístico que hoy se aprecia, patente y latente.

De nadie y de todos es la culpa. De nadie, porque los culpables podrán argumentar que no salieron las cosas como eran sus deseos y de todos, por que todos hemos contribuido a que salgan como han salido.

Una última esperanza queda a la afición; la posible rectificación de pasados errores y un posterior esfuerzo en levantar lo que está a punto de hundirse definitivamente.

Prescinda quien esté en el caso de prescindir, de lo que en él pueda restar aun de amor propio o deseos exclusivistas. Presten las sociedades su concurso desinteresado a un nuevo resurgimiento. Cedan en sus excesivas aspiraciones los «ases».

Todo, ante de la palabra, murió.

CLUNZ

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA
OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de II a I y de 4 a 6.-Teléfono, 1-9-6 BOULEVARD, 61.

Correo de la Provincia

Campo de Dalías

Detención del autor de un hurto. -Por la Guardia civil de este puesto ha sido detenido Antonio Gutiérrez Martínez (a) Periche, autor del hurto de 2250 pesetas y algunas viandas del corral de Bernardo Maldonado.

Las pesetas no le han sido halladas, manifestando que se las había gastado.

Alhabia

¿Atraco en pleno campo? -Ante la Benemérita de este puesto denunció Alejandro González Jurado, de 19 años, que al regresar de nacimiento, a donde había conducido en una caballería a una persona, y al atravesar por un paraje conocido por «Pago de Enmedio» le habían salido tres individuos los cuales sin causarle daño alguno le arrebataron siete pesetas importe del viaje, dándose a la fuga.

Las diligencias practicadas por la Guardia civil no han dado, hasta ahora, resultado satisfactorio, sospechándose que no exista tal atraco, sino que el propio Alejandro se las haya gastado, disculpándose así ante sus padres.

Se ha instruido el oportuno atestado.

Berja

Arden 300 haces de leña. -José García González denunció ante la Benemérita que en el «Barranco de Alcabueta» donde tenía más de 300 haces de leña se había prendido fuego ignorando si éste había sido casual o intencional.

La Benemérita practica gestiones para su esclarecimiento.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Cine sonoro.
Funciones para hoy.
Por la noche.
A las nueve y cuarenta y cinco.
La película sonora «Amor y radio».
La producción sonora «La mujer en la luna».

El anuncio de estos espectáculos no suponen su aprobación ni recomendación mascota.

De propaganda

Problemas de actualidad

Con el título general «Problemas de actualidad» va publicando el P. Teodoro Rodríguez, periódicamente, uno cada mes, los siguientes interesantes folletos: 1.º ¿Puede el Estado disolver las Ordenes Religiosas y apoderarse de sus bienes? (32 págs.; precio de la 2.ª edición 0'20 pesetas). 2.º Hacia una España comunista. La Escuela Unica. (32 págs.; precio 0,30 ptas.). 3.º ¿El pueblo quién es? ¿Qué dice? (16 págs.; precio 0,15 ptas.). 4.º La crisis social, sus causas y sus remedios. 924 págs.; precio 0,25 ptas.). 5.º Sindicalismo y justo salario. (32 págs.; precio 0,25 ptas.). En todos se hacen rebajas proporcionales a la importancia del pedido.

Estos folletos, cuya serie convendría continuase, son sencillos y claros de forma, pero documentados y substanciales de fondo, siendo por lo tanto utilísimos para neutralizar la propaganda soviética, que está destruyendo moral y materialmente a España. Por desgracia los bolcheviques y sus partidarios han inundado nuestra patria de folletos disolventes y comunistas; lo menos que debe hacerse por los opositores a la anarquía es publicar y difundir con profusión otros propugnadores de las sanas doctrinas sociales. No duda mucho recomendar su lectura a quienes se interesen en que España no se convierta en una sucursal de la Rusia soviética.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y A. de la República, 11

ALMERIA

Noticias

Señorita

Con referencias, se precisa: «Agencia de Negocios Bom.»
Pablo Iglesias, 4-A.

Pozos negros

Por el jefe de la guardia municipal ha sido denunciado el dueño de la casa número 19 de la calle de Toledo por no limpiar los pozos negros.

Excedencia

Miguel Martos Portero solicita un año de excedencia en su cargo de guardia municipal.

Se alquila

Un almacén en el Parque.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Pérdida

De una pluma estilográfica.
Se gratificará espléndidamente a quien la devuelva en esta Administración, por tratarse de un recuerdo de familia.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Arnal-Mendi», de Málaga, con carga general.
-Id. id. «Alturbe-Mendi», de Alicante, con id. id.
-Id. alemán «Liverno», de Málaga, con id. id.

DESPACHADOS

Vapor español «Arnal-Mendi», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.
-Id. id. «Alturbe-Mendi», para Bilbao y escalas, con id. id.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

LA PRECIOSÍSIMA SANGRE DE N. S. J. C. - Santos Eutimio, ob.; Eulogio, pb.; Heraclio Zósimo, Cándido, Trófilo, Talo, Cándido, Piperrón, Gorgonio, Firmo, mrs.; Veremundo, Juán, Serrano, Sofronio, Benito, obs.; Fermín, ab.; Constantino, Pedro, cts.

Santos de mañana, sábado

Santos Gregorio Magno, p.; dr. Bernardo, ob.; Egduno, p.; Marmiliano, Teófilo, mrs.

Jubileo Circense

Hoy en Santo Domingo.
Mañana, en el Sagrario.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

A San José

En la iglesia de Santo Domingo comenzará mañana la solemne novena al glorioso Patriarca.

Todos los días a las 8 de la mañana, Misa cantada de Comunión en el altar del Santo.
Por la tarde a las 6, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Letanía, Ejercicio de la novena, Gozos cantados, Sermón, Salve y Reserva.
Hoy predicará el P. Fr. Manuel García.

Asociación de las Marías

Hoy, celebrará esta Asociación en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, sus cultos mensuales con comunión general a las ocho y media y por la tarde, a las cinco y media el ejercicio acostumbrado, con plática por don Rafael Román.

Adoración Nocturna

Esta noche corresponde hacer su vigilia ordinaria mensual al turno primero «Corazón de Jesús».

Mañana velará el turno décimo «San Indalecio Santa Teresa» en el Seminario.

A Nuestra Señora de los Dolores

Los tradicionales cultos a los Doce oros de la Santísima Virgen se celebrarán desde mañana, en las siguientes Iglesias:

En la Parroquia de Santiago celebrará la Ilustre Hermandad del Santísimo Sacramento y Nuestra Señora de los Dolores su solemne y tradicional Septenario, con el siguiente orden:

A las siete de la noche, Exposición Mayor de S. D. M., Estación, Rosario, Sermón, Ejercicio, cánticas de los Dolores, Reserva, Bendición y Stabat Mater.

Mañana predicará don Francisco Rodríguez Torres, canónigo Archivero de la Catedral.

En la Iglesia del Sagrario el septenario se hará con la solemnidad de años anteriores, a las cuatro y media de la tarde.

En el Sagrado Corazón celebra estos cultos la Congregación de la Buena Muerte.
Por la mañana a las 8 y media: Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium.

Por la tarde a las 6; Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Bendición, Reserva y Stabat Mater.

En la Iglesia de San Juan continúa la Novena.

Todos los días a las ocho la misa correspondiente a estos cultos.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Franciscana, Ejercicio de la Novena, Dolores cantados y Reserva.

Compañía de María. Se hará el septenario durante la misa de ocho.

La V. O. T. de San Francisco

El domingo próximo será la comunión mensual de la Orden a las 8 y media en la Iglesia de San Juan.

Por la tarde los cultos de regla a las cinco y media en la misma Iglesia.

Nota importante

Rogamos a todos los señores Curas Párrocos y demás encargados de las Iglesias de la Capital, envíen a esta redacción la nota de los cultos que han de celebrar durante la semana de Pasión y Mayor, así como una relación de las misas en los días festivos para subsanar las deficiencias del horario que en la actualidad publicamos.



Sublimado
Refinado
Floristella
Americano
«Doble Cernido»

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del lunes:
Orden (rectificada) del Ministerio de la Gobernación sacando a concurso-examen 150 plazas de vigilantes-conductores del Cuerpo de Seguridad.

-Asuntos judiciales (edictos de subasta, requisitorias y cédulas de citación).
-Edictos municipales de los pueblos de Viator, Benitaga, Canjáyar y Ayuntamiento de la capital.

Continúa publicándose la relación de licencias de uso de armas expedidas durante el pasado mes de Enero por el Gobierno civil de la provincia.



SUCESOS

Entre Carmen y Alfonso

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer Alfonso Jiménez Morales denunciando a Carmen Becerra Martínez por hacerle objeto de insultos groseros y amenazas.

No habían transcurrido 15 minutos cuando la denunciada se convierte en denunciante y muy puesta «en sus puntos» dice que la Alfonso le había insultado y con un palo había matado a un pollo que valora en 12 pesetas.
Y la cuestión quedó así zanjada.

Domingo Artes de la...
Aparato digestivo.-Gran instalación RAYOS X
Consulta: De II a I y de 3 a 5.
SEBASTIÁN PÉREZ, 1

MINERÍA

Solicitud de un registro

Doña Francisca Collado Girona ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de seis pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Amparo», número 37.527 enclavada en diversos parajes del término municipal de Lubrin.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos

Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos:

Hospital Provincial

Médico, don Victoriano Lucas.
Practicante, don José Plaza.
Matrona, doña Luisa Fices Vicente.

Casa de Socorro

Médico, don Eduardo Pérez.
Practicante, don Francisco Márquez

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro
En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los martes, jueves y sábados de diez a once de la mañana, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera.

De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirio.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas.

De dieciocho y media a veintuna, don José Velasco Angulo.

T. S. H.

Programas para hoy VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21.15: Charla literaria.

Noticias (Servicio directo de Unión Radio, Valencia).

23.00: Cierre de la emisora.

BARCELONA.

19.00: Apertura de la Estación. Selecto concierto del Trío de Radio Barcelona.

19.30: Curso elemental de inglés con asistencia de alumnos ante el micrófono, dado por las Escuelas Missé, a cargo de la profesora nativa miss Kinder.

20.00: Sesión femenina.

20.30: Programa del radioyente.

Noticias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico de Cataluña Cierre del Bolsín.

22.30: Transmisión de un concierto.

20.00: Cierre de la Estación.

MADRID.

21.00: Curso de Lengua francesa por el método Linguaphone.

22.00: Campanadas de Gobernación. -Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los Diputados.

Concierto sinfónico.

23.30: Música de baile.

23.45: Noticias de última hora: Información directa de Unión Radio.

Anticipo de los programas de la semana próxima.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

BAILLIY-BAILLIÈRE Y RIERA HERMANOS, S. A. Enrique Granados, 26 y 28 - BARCELONA

PUBLICACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 75 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO, DESDE UN REAL EN ADELANTE. REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, CASTELARN.º 10.

Suscribase usted a LA INDEPENDENCIA

CAUDO MAGGI



ES DELICIOSO

Clinica Oncológica

MÉDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

INDICACIONES

- 1 Diabetes. 2 Albuminuria. 3 Reuma, Artritis. 4 Anemia. 5 Sotilaria. 6 Nervios, Epilepsia. 7 Tos ferina. 8 Reglas dolorosas. 9 Lombrices. 10 Diarrea y enteritis. 11 Obesidad, Parosís. 12 Depurativa sangre. 13 Enter. del estomago. 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides. 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma. 16 Corazon, Ríñones, Hígado, Vejiga. 17 Estreñimiento. 18 Úlcera estomago. 19 Úlcera Varicosas. 20 Preventiva enferm.

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresora, con sello de 2 cts

son la medicación natural, sana y eficaz que viene reponiendo, desde hace 25 años que se crearon su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que desean curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

SE DOR. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 2, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Sirvese mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1932 Firma _____

HOPITAL GRANDE-GRILLE VICHY CELESTINS (rinones) CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

Horario de tiones en Almería

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 y 10 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona. MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). - Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama. CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid. MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). - Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 11'55. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid. MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). - Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

PRODUCTOS SANATORIUM

Nueva medicación natural

(SERIE TERAPEUTICA) Fórmulas del Rvdo. Dr. J. García Meca

Contra el artrismo, dermatosis, obesidad y demás dolencias de etiología úrica

Depurativo SANATORIUM

Para corregir el estreñimiento y sus causas.

Purgante SANATORIUM

Para combatir las afecciones gástricas.

Eupéptico SANATORIUM

Reconstituyente poderoso en todos los períodos de la tuberculosis.

Regenerador SANATORIUM

Contra la anemia, clorosis y trastornos propios de la mujer.

Pildoras ferruginosas SANATORIUM

De venta en Farmacias y Centros de Específicos al por mayor. Laboratorios Productos-Sanatorium Calle del Call, núm. 20 y 22 BARCELONA

PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones micóticas, sarna, Grietas del pezón, Gonorrea, Erisipela, Úlcera, Sabal...



ES UN DEBER DE TODO CATOLICO APOYAR LA PRENSA CATOLICA. SUSCRIBASE Y ANUNCIESE EN ELLA

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos * A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente el dolor ni molestia los callos y durezas. No motra inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas, en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empeoramiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y los convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y más nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Compañía Trasatlántica de Barcelona (ANTES A. LÓPEZ Y COMPANIA) VAPORES CORREOS ESPAÑOLES Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor Uruguay

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc., para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase. Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el rápido vapor Manuel Arnús Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de marzo el vapor MAGALLANES. Para Barcelona DIRECTO saldrá del puerto de Almería el día 18 de Marzo el vapor Uruguay Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica Avenida de la República, número 2. Consignatario autorizado para 3.ª clase, don Luis Vilaseca.

MIL PESETAS

al que presente «CASULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente to las «ENFERMEDADES URINARIAS», 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No farse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZÁ EN ALMERIA: Farmacia de Vivas Pérez.-Príncipe, 9.

¿Notiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta bo que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envientan y corrompen a la juventud. Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Puencarral número 103-1.º.-Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ domiciliado en _____ calle _____ núm. _____ provincia de _____ desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la natural que envientan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.

Lea usted todos los días "La Independencia"